

PPMG  
凤凰出版传媒集团

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

扫码订阅

今日总值班  
张星 吴明明  
封面主编  
王磊  
头版责编  
吴瑕  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 高铁恢复350公里时速,别迟疑了

决策需要审慎。但不能因为出过事就畏畏缩缩,也不能因为“种种原因”就浪费中国高铁这些年建立起来的技术和速度优势。

现代快报首席评论员 伍里川

“从技术上来看,我国是否有条件在全国高速铁路网全面恢复350公里时速的运行速度?”习近平总书记在国家“十二五”科技成就展上的问话,问出了民众的心声。

自从2011年高铁降速以来,民间“恢复350公里时速”的呼声一年高过一年。

总书记对高铁时速的关注,是一个信号。可以说,降速近5年来,高铁恢复350公里时速的时机已经成熟。

我们需要听到有关方面的积极回应。

今年全国两会期间,媒体记者

问中国铁路总公司总经理盛光祖高铁会不会恢复350公里时速。他表示,高铁运行速度需考虑多个因素。中国的高铁是网状运行,时速300公里的京沪线、京广线上,同时也有250公里时速的高铁线在运行。两种速度在同一道路上走,速度差不能太大,目前的速度差最为匹配。“高铁开行时速300公里,最高时速310公里,这个速度是符合中国国情的,也是效益比较好的。”

其实,无论是赞同恢复时速350公里的,还是迟疑或者不赞同的,均不否认“跑350公里没有技术问题”。

盛光祖就表示,时速提升至350公里,无论从技术上,还是从装备管理上都没有问题。

纠结点就在于“多个因素”。

一种非常“体谅”的说法是,一旦恢复350公里的时速,成本就会提高,继而转嫁到票价上。言下之意,不恢复速度是为了乘客利益着想。

然而,事实的性质是恢复曾经的、应有的速度而已,有恢复速度就得涨价否则“亏本”的道理吗?那难道说当初时速350公里条件下的收费标准,是拍脑袋决定的?

还有一种说法,不跑那么快,是为了安全。众所周知2011年7月下旬发生了什么事。高铁大降速就始于那年那月。

不过,媒体提醒说,当年7月1日,时速350公里的京沪高铁、武广高铁、沪宁高铁、郑西高铁等,就已

经降到了时速300公里。7月23日之后把时速下调到300公里的只有京沪高铁。

人们更愿意提及这样的例子:2008年8月1日京津高铁按照时速350公里开通,截至2011年8月降速时,安全运营了三年多。降速不是获得安全的必要条件。

不管是哪种考量,降速近5年了,也总该降出了应对之策了吧,否则全国百姓因高铁全面降速而做出的集体利益牺牲岂不是白费了?

决策需要审慎。但不能因为出过事就畏畏缩缩,也不能因为“种种原因”就浪费中国高铁这些年建立起来的技术和速度优势。

高铁“优速”对于国民经济的价值不言而喻。“奔驰车按照夏利的速度跑”,这样的讽刺剧再别上演了。早点回到350公里时速的正轨上吧。

## 议事

### 为35.5万农民工追讨欠薪35亿,喜耶悲耶?

据报道,截至目前,河北省共为35.5万农民工追讨工资35亿元,有效维护了广大农民工的合法权益。

2015年下半年,河北在全省范围内部署预防和遏制拖欠农民工工资一系列措施。较快取得如此“政绩”,了不起。

不过,确保农民工及时足额领取薪酬,是多年前,中央对各级地方政府下达的“军令状”,地方各级政府

年年月月都在郑重承诺。最近几年,河北何至于农民工欠薪问题如此严重?国家有治理欠薪的切实可行的法律法规,相关部门没有认真依法履职显然是一大原因!追讨35亿元欠薪的成绩背后,蕴含多少农民工的艰辛、无奈、悲哀和血泪?报道说“去年以来,全省共处理群体讨薪等突发事件1167件”。这意味着什么不难想象。说“全省治理欠薪工作达到历史最好水平”令人感到不是滋味。

报道介绍:“河北已逐步构建起省、市、县三级党政领导牵头的保障农民工工资支付组织领导体系,以及具有地方特色的‘三金’(工资保证金、工资预储金、欠薪应急周转金)、‘三机制’(突发事件应急处置机制、行政执法与刑事司法联动机制、失信企业联合惩戒机制)、‘一入罪’(拒不支付劳动报酬罪)制度机

制。”既然防范如此周全严密,为什么欠薪现象还这么严重?

遏制农民工欠薪,需要相关执法部门依照法律法规切实履职,把卓有成效的措施落到实处,坚决兑现,而不是“作秀”,源头卡死,防范未然。事后“追讨”,无异于“戴罪赎过”,无论成绩如何辉煌,其中难免失职渎职的瑕疵。

南京石飞

本版投稿邮箱:cqxf62@126.com

## 智慧旅游大管家

只选对的 不选贵的

现代快报出品

96060

24小时热线

025-58598151/84783633

工作时间:每周日至周五 9:00~18:00



### 398元“父亲节的礼物”天柱山、九华大佛、太平湖洞天湾三日休闲游

★门票全含 ★全程含2早5正餐

线路提供:南京金鹰国际旅行社 L-JS01500

**[世界地质公园-天柱山]**天柱山秀美、奇险而且充满乐趣,你可以登上山巅遥赏天柱峰、走走惊险的青龙背,或是去看险关古寨、去神秘谷一探究竟,还可以俯瞰美丽的炼丹湖,而天柱山云海也是一大绝美胜景。

**[九华大佛]**九华山地藏菩萨露天圣像,高99

### 老年特惠398元 纯玩雁荡山、鲁迅故里、浙东大竹海、门票全含无自理 南塘老街休闲三日

★专为老年团友设计、看山不爬山,真正的品质休闲游★除餐外无任何形式自费

**[雁荡山]**雁荡山以山水奇秀闻名,素有“海上名山、寰中绝胜”之誉,史称中国“东南第一山”,主体位于浙江省温州市东北部海滨,小部在台州市温岭境内。

**[鲁迅故里]**国家AAAAA级旅游景区,是绍兴市区保存极完好、极具文化内涵、水乡古城经典风貌和别具江南风情的历史街区。

### 兰州、张掖丹霞、敦煌莫高窟、鸣沙山月牙泉、嘉峪关城楼、玉门关、雅丹地质公园西域沙漠文化8日游

专享旅程设置

精选星级酒店:精选兰州、嘉峪关、敦煌舒适型或高档型酒店双标间,住宿更舒适。

尊贵行程设计:兰州飞机往返、区间一程动车一程火车卧铺衔接,时间利用效率高。

推荐风味美食:推荐敦煌沙洲夜市小吃等特色美食,获得西部美食终极体验。

纯玩品质旅程:全程只进一个特产商店,保证充裕的游览时间;全程不强制购物和自费,保证游客的最大利益。

贴心礼品赠送:颈枕、眼罩、耳塞旅游三宝。

发班日期:每周二、周四、周日 线路提供:

南京金鹰国际旅行社 L-JS01500

发班价格:3680元/人起

南京人游江苏之二——南通游

原价288元 首发特惠218元/人

去江苏最东边的地方看海—南通狼山、启东赶海踩文蛤、夜游濠河纯玩二日

★纯玩不进店

★游江苏省著名六大景区之一的南通狼山景区

★夜游南通醉美夜景-濠河

★启东黄金海滩赶海踩文蛤做一回赶海人

★入住南通市区商务宾馆

在中国近代文化科教史上,南通创办第一所师范学校、第一座民间博物苑、第一所纺织学校、第一所刺绣学校、第一所戏剧学校、第一所中国人办的盲哑学校和第一所气象站等“七个第一”,被称为“中国近代第一城”。

行程安排:

D1长途汽车东站出发—启东黄金海滩—南通市区夜游濠河

D2游狼山景区下午回南京

线路提供:南京金鹰国际旅行社 L-JS01500



发班日期:7月2日首发  
特惠价:218元/人

### 给爸爸的礼物只需498元 天下第一秀水千岛湖、环湖游-淳山村、森林氧吧二日

★门票全含,纯玩不进店★入住景区内准四度假山庄,占床赠早餐

★赠送价值50元/人千岛湖名湖食府鱼头宴

◆ 鱼头宴菜单:四味花碟、鱼头豆腐砂锅(3斤)、千岛湖野生河虾、玉米炖土鸡(半只)、萝卜干烧肉、葱油野生鮰鱼、咸肉炒冬瓜、酱椒蒸鱼排、土烧芋艿、开胃酸辣羹、红椒大白菜、窝头私房菜、鸿运水果盘

**[千岛湖中心湖区]**誉为“千岛碧水画中游”。湖面开阔,一碧万顷,岛屿棋布;大岛如山,小岛如船,个个青翠欲滴,像一块块半浸在湖中的碧玉。

**[千岛湖环湖游-淳山村]**坐落在淳安县西南部的一个深山中。红军北上抗日先遣队铁索桥、桃花源、纪念馆、会议旧址,茶山古道、纪念碑、纪念广场等。

**[千岛湖森林氧吧]**丰富的森林植被、优美的自然风光(森林、瀑布、彩岩)和上佳的生态环境(负离子含量非常高)。



线路提供:南京金鹰国际旅行社 L-JS01500

发班日期:6月25日 498元/人

6月10日 598元/人

地址:南京市洪武北路55号置地广场18楼现代快报

QQ群1群:248506662 (2群已满) 3群:107697714

广告